

Gospodarstvo, trgovina.

Nostrifikacija in žigosanje madžarskih novčanic. Madžarski dopisni urad poroča iz Budimpešte: V najkrajšem času bodeta izšla dva rdnredilo nostrifikacijo in žigosanje na Madžarskem se nahajajočih novčanic bivše avstro-ogrške banke. Voja posojila se bodo nostrificirala, pa le ona, ki se nahajajo na madžarskem ozemlju.

Zaplemba angleških efektov v Rusiji. Takoj ko se je podpisal rusko-angleški trgovski dogovor, je zahtevalo 1200 angleških trgovcev izročiti v efektov, ki so jim bili zaplenjeni v Rusiji. Dokler Rusija tega ne bude izvršila, je angleška vlada zabranila Krasynu vsako razpolaganje s sovjetskim denarjem in boljševiškim zlatom. Kl je naloženo na Angleškem.

Brzovlak Berolin-Carigrad. Prve dni leta 1921 se bude izpostavil brzovlak Berolin - Carigrad - Solun - Atene. Vlak bude vozil iz Berolina-Budimpešte in dale po stari progi preko Beograda, Niša, Sofije v Carigrad. Po možnosti se bude v Nišu vpostavlila zveza s Solunom in Atenami.

Francosko posojilo. Nedavno se je zaključilo priglaševanje za šestodstotno francosko posojilo. Po sodbi merodajnih krogov se je vpisalo na to posojilo 30 milijard franc. frankov. To posojilo bo služilo konsolidaciji kratkoročnih dolgov in za konvencijo. Z dnje francosko posojilo po pet odstotkov je znašalo 15¹/₂ milijard franc., od tega v gotovini 6¹/₂ milijard.

Novi italijanski bankovci. Službene novine prinašajo ministrski dekret, po katerem se dovoljuje izdaja nove emisije novčanic »Banca di Sicilia«.

Slab položaj na Ruskem. Opaža se, da je na Ruskem vedno manj polja obdelane in kmetje pridelujejo komaj za svojo lastno porabo. Od leta 1917 je nazadovalo obdelovanje za eno šestino.

Konferenca nasledstvenih držav na Dunaju. Kakor poroča »Neue Freie Presse«, se bo vršila 24. januarja 1921 na Dunaju konferenca zastopnikov nasledstvenih držav, da se določi debatno snov gospodarske konference, ki se bo vršila, kakor znano, v Karlsbadu.

Za stabilizacijo valute. »Berliner Tagblatt« poroča o angleški akciji za stabilizacijo valut. Prijatelj Lloyd Georgeja bo obiskal v oficijelni misiji glavna mesta kontinenta, da prouči, kako bi se izročila stabilizacija valut. Predlaga se, da se ustanovi v vsaki deželi po ena tozadevna banka.

Vprašanje socijalizacije industrije. Pred par dnevi je imel v Berlinu vodja socijalistične večine Fischer govor, v katerem se je izjavil proti socijalizaciji industrijskih podjetij, ker delavci ne poznajo mere v svojih zahtevah.

Industrija v republiki Peru. Po sporočilu »Buletin Comercial de Lima« je produkcija v republiki Peru narasla. Od leta 1918 se je proizvajalo bakra v vrednosti 3 948 000 peruanskih lir, petroleja za 2 009 000 lir, srebra za 1 635 000 lir, zlata 221 000 lir, tungsa za 60 000 lir in premoga za 22 000 lir.

Ameriški kredit Nemčiji. Po neki vesti iz Washingtona je izjavil Madden v reprezentacijski zbornici, da se bo pri razpravi o kreditu predložil predlog, po katerem naj bi se Nemčiji dovolilo posojilo ene milijarde dolarjev za povzdigo trgovine med Združenimi državami in Nemčijo.

Vprašanje nemškega dolga. Nemška mirovna delegacija v Parizu je izročila reparacijski komisiji v vprašanju prometa izmenjave dolga noto, v kateri povdarja, da je plačala kolikor je bilo možno in zatorej ne bo mogla prevzeti obveznosti, da obteži tudi v decembru devizno trgovino s tako velikimi svotami v poravnalni zadevi. Istotako se je to sporočilo tudi belgijski vlad. Z ozirom na to je obvestil nemški zunanji urad prizadetim državam, da ne more do nadaljnjega izplačati v decembru zapadle salde.

Ne pozabite na naročnino!

Razno in humor.

Smola z D' Annunziovo trofejo. Reške »signorine« so poklonile svojemu »heroju« in »rešitelju« D' Annunziju v znak globokega spoštovanja in občudovanja planinskega orla. D' Annunzia je pa malo zaskrbelo, kaj naj počne s tem »simbolom« svojega »junštva«. Ukazal je zgraditi veliko kletko, ki je bila bolj podobna vili, ter izdal za stroške bogatega 25 000 lir. Ko bi se pa imel orel vtakniti oficijelno v nove prostore, je povsotil perut ter neslišno izdihnil. D' Annunzio je smatral to za slabo znamenje in ker je precej babieveren, se je postal k vražarici v starem mestu, da jo vpraša za svet. Slabe stvari je moral izvedeti tam, ker je bil celi teden ozlovoljen.

Prebrisana mladina.

Mali deček dohiti težko dihajočega debeluharja, ki koraka zamišljeno po Gosposki ulici. »Prosim, ali niste mogoče vi izgubili stotinarski bankovec?« Gospod si poljpa ženo. »Seveda sem ga jaz zgubil. Ali si ga ti našel?« »Ne. Hotel sem samo dognati, koliko jih je danes izgubilo stotinarski bankovec. Vidim, da ste vi dvainpetdeset.«

Ponarejen dragulj v angleški kroni. Oskrbnik draguljev v londonskem Toweriu je nedavno odkril, da je eden draguljev v angleški kroni ponarejen. Samoobsebi je umevno, da je vzbudilo to v prizadetih krogih razburjanje in vznemirjenje, ker se ne vé, kdo bi bil zamenjal pravi dragulj s ponarejenim. Mogoče je celo, da je bil ta dragulj že po izgotovitvi krone nepristen ter se ga je smatralo za krasno brušeni akvamarij. Londonski policijski ravnatelj, ki ima baie zelo dober nos, ni zamogel dosejati še razkriti ta misterij.

Zahtevajte v vsaki gostilni in kavarni „Tabor“!

Glavni urednik: Radivoj Rehar.
Odgovorni urednik: Fran Voglar.

Mala oznanila.

Polica, razni deli trgovske oprave, več pul-tov i. t. d. je za prodati. Naslov v upravi. 945 3-1

Skladnišna i otpremniško društvo, podružnica Maribor sprejme takoj perfektno strojeplisko, vaščo slovenskega, nemškega in če mogoče tudi hrvatskega jezika. Biti pa mora dobro izurjena stenografinja. Glede sorenjema naj se reflektantinja osebno predstavi na Aleksandrovi cesti št. 35. 937 3-3

Niša z vrhom in gospodarskim poslopiem se proda in stanovanja takoj izdraznijo. Vprašati: Pobrežje, Bismarkova ulica 7. 935 2-2

Iščem

pridnega, dobro izurjenega trgovskega pomočnika **železne stroke**, samskega stanu, z dobrimi spričevali, za večjo trgovino v okolici Maribora. Prošnje se naj pošljejo na upravništvo tega lista pod »Samostojna moč«. 951

Pozor lovci!

Proda se sedem mesecev star **lovski pes (Brak)**. Pegan, kaznilnica. 948 2-1

Gonilni jermeni

iz pravega la usnja v raznih širinah. Sivalni in vezalni jermeni v zalogi pri **Iv. Kravos**, Aleksandrova cesta 12. 5-5 912

Staybeno in umetno ključavničarstvo

Ferdo Babič
Maribor, Splavarska ul. 3
Prevezma vsa v to stroko spadalnoča dela. Postrežba točna! 769 Cene solidne! 10-9



P. n. občinstvu naznanjam, da sem otvoril na Aleksandrovci cesti 30 **brivnico** ter se slavnemu občinstvu najtopeje priporočam.

Jernej Pirč
koroški begunc.
773

Krasno izbiro
raznih torbic iz pravega usnja kakor: Denarnice, tobačnice, listnice, damske in potne torbice, jako pripravne kot

božična in novoletna darila
priporoča 911 5-5

Ivan Kravos, Maribor
Aleksandrova cesta 13.

Prevzetje obrti.

Slavnemu občinstvu naznanjam, da sem prevzel **brivnico gospoda Josipa Finka** v Gosposki ulici št. 24. Pripravljen bom skrbeti vedno za najboljšo in točno postrežbo.

Z odličnim spoštovanjem
Rihard Tautz, brivec
922 3-3

„Adrija“
carinsko špedicijsko poduzeče
Pivljaković i drug
dosedaj v Cafovi ulici št. 2 je preselilo svojo pisarno v 904 3-3

Aleksandrovo cesto 25, I. ndstr.
(Hotel „Stadt Wien“).
Maribor, dne 16. decembra 1920.

Govorite povsod slovenski!

Nišni posestniki in imejitelji stanovanj

se opozarjajo, da nimajo pravice oddajati nobenih stanovanj in tudi sob ne strankam, ako niso preje dobile od stanovanjskega urada za to potrebne dovoljenja.

Želje gospodarjev se po možnosti unošteva, ako jih ti predlože stanovanjski komisiji. Na to se opozarjajo zlasti vsled tega, ker je stanovanjski urad primoran vse stranke, ki se na lastno pest all samo z dovoljenjem gospodarja uselijo, prisilnim potom zopet izseliti, ker drugače postane delovanje stanovanjske komisije brezpredmetno.

Sila za stanovanja je velika in najpreje morajo pod streho družine z otroci, ki so še v vagonih in družine, ki iz res nujnih vzrokov morajo dobiti takoj stanovanja.

Ako kaka stranka sama stanovanjski komisiji prazno stanovanje ali stanovanje, katero se more zaseči, javi, še iz tega ne sledi, da bi ravno ta stranka morala to stanovanje dobiti.

Stranke se v lastnem interesu tudi opozarjajo, da pri uradovanju stanovanjskih preglednikov zahtevajo od istih legitimacijo tukajšnega stanovanjskega urada. Nišni posestniki in imejitelji stanovanj, ki ne upoštevajo gornjih predpisov, se bodo strogo kaznovali. 942

Ljubljanska kreditna banka

Podružnica v Mariboru

Obrestuje vloge najugodneje. Daje vsakovrstne kredite. Izvršuje najkulantneje vse bančne transakcije.

Centrala v LJUBLJANI. — Podružnice: SPLIT, CELOVEC, SARAJEVO, TRST, GORICA, CELJE, BOROVlje, PTUJ, BREŽICE.

Delniška glavnica in rezerve 95.000.000.—